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СТАНОВИЩЕ 

от 

проф. д-р Николай Добринов Начев, Шуменски Университет“ Епископ Константин 

Преславски”, Факултет по природни науки, Катедра “Биология”, гр. Шумен 

 

Относно: кандидатурата на д-р Симеон Петров Луканов за конкурс за АД “доцент” по 

научна специалност „Екология и опазване на екосистемите“ за нуждите на секция „Екология на 

съобществата и консервационна биология“, отдел „Екосистемни изследвания, екологичен риск и 

консервационна биология“ към ИБЕИ - БАН 

 

 

 

Конкурсът за заеманен на АД “доцент” е обявен в ДВ, бp. 50/02.06.2020г. За позицията са 

подадени документи от гл. ас. д-р Симеон Петров Луканов. По конкурса са подадени 26 

публикации извън дисертацията и 38 цитирания. По тези критерии кандидатът 

изпълнява в пълна степен изискаванията за заемане на АД „доцент“ залегнали в 

нормативната уредба за кариерно развитие в БАН, както и тези предвидени от 

законодателството на РБ.  

Познавам подробно научната кариера на д-р Луканов и следя подробно неговата  

публикационна активност от над 10 години. Освен развитието на научна дейност, кандидатът 

също е преподавател в СУ по три различни екологични дисциплини. В началото на кариерата 

си Симеон Луканов бе съсредоточен върху относително тесен аспект на биокаустичните 

проучвания и поведението при безопашати земноводни. Постепенно интересите му се 

разшириха и бяха реализирани много успешно няколко проекта в различни херпетологични 

направления, като поведение,  биомеханика,  биоакустика, видово разнообразие и 

разпространение, фаунистика, физиология, сравнителна и функционална анатомия, 

еволюционна морфология. Освен в областа на зоологията, в последните години  д-р Луканов 

реализира успешно публикации с екологична тематика, включително и в областта на 

биологичните инвазии. 

  Положително впечатление прави стремежът на кандидата да реализира научната си 

продукция в качествени списания, като пет публикации са в топ ранкирани списания, при 

което и петте списания са различни. Това говори за високия интерес на научната общност 

към дейността на кандидата. От подадените по конкурса публикации 18 имат статус в 

законно признатите наукометрични платформи и по този критерий кандидатът изпълнява 

условията за заемане на академичната длъжност за която е подал документи. 

Ще си позволя да изляза за момент от рамките на формата която е заложена за 



изготвянето на рецензия според правилника на научното звено и да коментирам върху 

качеството на научната продукция на кандидата. Според мен освен от успешната реализация 

в списания от висок ранг, професионализма на кандидата е демонстриран и в качеството на 

научната продукция сама по себе си. Самият стил на съставяне на публикациите и 

спецификата на текстовете отразява свободното боравене на д-р Луканов с научната 

терминология на няколко чужди езика. Качеството на проведените излследвания чрез 

използване на разнообразие от методи, обработка на таблиците, фигурите и изобщо 

илюстрациите в публикациите говорят за високото ниво на техническа грамотност на 

кандидата, както и уменията му да конципира експерименти и да обработва данни чрез 

използване на различни статистически методи. Според мен, до голяма степен смисъла на 

,придобиването на АД „доцент“ се изразява в това, че получилия това звание учен се 

превръща в самостоятелна единица на ново научно звено под формата на работна група 

която потенциално ще бъде създадена. В този контекст д-р Луканов е напълно готов в научно 

и техническо отношение да създаде своя собствена колегия и да реализира успешно 

публикации и  да кандидатства за финансиране.  

С течение на времето д-р Луканов успя да оборудва своята лаборатория с 

високотехнологични технически средства и може да използва наличната апаратура за 

производство на съвременна и актуална научна продукция. Кандидатът е реализирал 

успешно кооперации с други работни групи както в рамките на държавата, така и 

международни. Това ще позволи използването на апаратура на други университети и 

институти и ще способства за гарантиране на кариерното развитие на д-р Луканов и 

обучаваните от него асистенти, докторанти, дипломанти и студенти. 

Във връзка с предходния  абзац бих желал да спомена и голямата активност на д-р 

Луканов свързана с участие на различни  научни форуми. Кандидатът е взел  участие в 15 

конференции, като много от тях са проведени в чужбина. За мен лично голямо достойнство 

свързано с тази дейност е участието предимно с доклади от страна на кандидата. Лично съм 

присъствал на много форуми на които д-р Луканов е участвал и според мен той  е развил 

способност да презентира изключително професионално, а в днешните времена на 

непрекъснат научен обмен това качество е особено ценно.  

Освен в участие на множество научни форуми, кандидатът е участвал и в много проекти,  

включително и международн като си е сътрудничил с топ учени от Европа. Освен 

подадените в документите 14 национални и международни проекти, които са финансирани 

от различни институции,включително ФНИ, д-р Луканов е включван неколкократно като 

експерт в работата по други проекти като нещатен сътрудник. За мен лично готовността за 

ангжираност към науката без непременна финансова облага е положителна черта от 

характера на даден специалист. В тази връзка искам да подчертая и интензивната дейност на 

кандидата като ревюър, редактор и коректор за множество български имеждународни 



списания и други  издания. 

Приносите на д-р Луканов към развитието на науката като цяло са много разнообразни, 

като тенденцията от полседните няколко години е техния спектър да се разширява. Искам да 

подчертая, че приносите в подадените документи са формулирани много коректно и аз 

признавам всички  от тях за валидни. Изобщо моите впечатления от научната дейност на д-р 

Луканов са, че той е формирал един лаконичен, точен и леко скептичен поглед към 

интерпретацията на фактите и не преекспонира в анализите си значението на придобитите 

резултати.  

В заключение желая да споделя увереността си за бързото и успешно развитие на 

Симеон Луканов в няколко научни направления. За това ще спомогнат техническата му 

подготовка, задълбочените познанията в много научни направления, както и много добрите 

комуникационни умения. Кандидатът е развил типичен за повечето специалисти от БАН 

(които познавам) профил на учен, който не се притеснява от непрекъснати пътувания и 

командировки, участие в научни  форуми по целия свят и разработването на нови научни 

проекти. По моя преценка всички документи по конкурса са коректно подадени и 

информацията по тях е напълно достоверна. Кандидатът изпълнява всички критерии и 

събира необходимия брой точки по всички показатели за успешна хабилитация в ИБЕИ-

БАН, както и заложените изисквания в Закона за развитие на академичния състав за 

придобиване на АД “доцент” по научна специалност „Екология и опазване на 

екосистемите“ за нуждите на секция „Екология на съобществата и консервационна 

биология“, отдел „Екосистемни изследвания, екологичен риск и консервационна 

биология“ към ИБЕИ – БАН.  Напълно съм убеден в препоръката си към научния съвет да 

избере д-р Симеон Петров Луканов за заемане на академичната длъжност „доцент“. 

 

 

 

Изготвил становището:  

(проф. д-р Николай Начев) 

 

 

Дата: 12.11.2020 г. 


